

南通市崇川小学五(5)班儿童诗同题创作
指导老师 吴海丽

栾花的秋天

栾花的秋天/就如同风一样/过去了//栾树上的金花/可能/早已没有了踪迹/也可能/早已回归了树的本体/金黄的花/四个瓣儿/几根花蕊/构造简单/却无比美丽//一阵台风吹过/那些曾经令人震惊的花儿/却变为了无法挽回的遗憾//繁华是多么困难/衰败/却又是多么的简单

南通市崇川小学五(5)班 王鸿宇

栾花/你为什么这么灿烂耀眼/是为谁开的吗/秋天 我们 学校/不 肯定不是/没有一朵为谁开的花会这么耀眼/你们是为自己开的啊//你们 曾在树头绽放/曾在树上与风共舞/在空中嬉戏/在树下吟诗//蓦地/一阵大风吹来/你们便去了远方/有的 停留原地/有的 在水边划船/更多的 又回到了最初的地方/树根//多少花 在风中凌乱/而你/却是那么从容不迫/即使/是那么大的台风/你也能面不改色/就算是折了瓣/也只默默地一笑而过

我思念你 怀念你/你却偷偷在梦中安慰我/不要怕/明年的秋天/我们还会遇见的/可你不知道/我不怕/我只怕/来年/我们不能见面//我不想/让你我这一别/便是永远 永远

南通市崇川小学五(5)班 王慕凡

我看看窗外的梓萱园/可以看见绿色的栾树/正提着或深或浅的红果//遥想当时繁花满树/金黄的瓣儿/花蕊处的红点/以及那五个花瓣的组合//忽来一夜风雨/满树的繁花/悄悄地 悄悄地/在地上织了一张金毯//慢慢地 慢慢地/我们的脚步近了/踮脚行走在这花毯里/捡起一朵/金黄已去/残败一朵

花虽败 果却在/耀眼的深红啊/燃烧着栾树/火炬一般地燃烧着//栾树虽在梓萱园中/却不再属于梓萱园/不再属于整个秋天/相反地/是它拥有了整个梓萱园/拥有了整个秋天

南通市崇川小学五(5)班 张晋苏

栾花/永远是秋天最美的明星/你藏在叶里像星星亮晶晶/那金黄的花瓣/火红的花托/像一团熊熊燃烧的圣火//瘦瘦的银杏/花白的玉兰/都没有你好看/瞧你那可爱的花蕊/是多么讨人欢心/瞧你们慢慢落下土地/像一颗颗黄金//尽管你的花期快要结束/但还是努力 努力 再努力/向世界绽放光芒

栾花啊/请你多留一会儿吧/孩子们在你的陪伴下/乐得笑哈哈/梓萱园不能没有你/不能没有/那独一无二的一抹黄//一场台风/破灭了我的美好希望/但是我永远不会忘记/你永远是秋天/最美的明星

南通市崇川小学五(5)班 戴舒忻

栾花的秋天/是整个梓萱园/稀疏的金黄/点缀绿叶之间//栾花的秋天/是整个梓萱园/要溢出的金黄/铺满世界的每一条边//栾花的秋天/是整个梓萱园/骄傲一秋的金黄/也该歇一歇//栾花的秋天/是整个梓萱园/变装的彤红/布满树叶的每个缝隙之间

也许这栾花的一生/并不完美/也许这栾花的一生/并不辉煌/也许这栾花的一生/并不被人注意/但明年秋天我们还会相见/不知那时/你还记得我吗/那个永远 永远/只扎着马尾辫的/个子不高的/女孩/那个永远 永远记得你的/女孩

南通市崇川小学五(5)班 李歆玥

悠悠地/慢慢地/栾花在这个迷人的金秋/悄然绽放//它可曾听见/那金黄的歌/悄悄地在我的心头荡漾/又笑吟吟地奏响那/初秋的乐章//栾花的歌/也是秋天的歌/它诉说着/诉说着命运的真谛/它所有对世界的贡献/都献给了秋天

南通市崇川小学五(5)班 张诗祺

我们的快乐天地

小区北边有一片小树林,那是我们的快乐天地。一进入小树林,就能看见一棵棵高大的树。树上的叶子碧绿碧绿的,好似一颗颗翡翠在耀眼的阳光下闪闪发亮。地上铺着许多金黄的落叶,软绵绵的,踩在上面十分舒服。

树林中有一个小水塘,里边有许多可爱的小金鱼。我有时会来这里喂金鱼,有许多的流浪猫和流浪狗也会在这儿等着。再往里走有一座小桥,桥两旁溪水潺潺。春天,这里是蝴蝶的大花园;夏天,这里是蝉儿的音乐会;秋天,这里是银杏的丰收仓;冬天,这里是雪人的聚集地。

沿着小溪走,就会发现一条隐蔽的小路。这条小路一般没有大人去,是我们小孩的秘密基地。我们在这儿捉迷藏、吃零食,玩得不亦乐乎。

南通市崇川小学四(7)班 季羽轩
指导老师 葛庆灵

猜猜她是谁

每次提到她,我就有说不完的话,今天就让我们一起聊聊她吧!

她是我们班心灵手巧的“美容师”。每次老师说:“我这儿有一个小手工,谁愿意做?”都能看见她高高地举小手,嘴里念着:“我愿意,我愿意……”老师让她带回家完成。第二天一大早,她便提着自己做的精美的作品来到学校。老师小心翼翼地将作品挂在墙板上,栩栩如生的作品仿佛给墙板穿上了一件华丽的衣裳。

她唱歌也很好听。有一次音乐课上,音乐老师教我们唱英文儿歌,她唱得很有节奏感,也非常有情感,身体不停地摇晃,小手还情不自禁地做起了动作。

此刻,你的脑海中是否已悄然勾勒出她的形象了呢?大家应该不需要我说也能猜到她是谁了吧?

南通市崇川小学三(3)班 许欣怡
指导老师 周宇星

保护牙齿四季歌

春风拂面笑容开,早晚刷牙不可怠。
草莓樱桃尝新鲜,吃完漱口护齿白。

夏日炎炎口易干,多喝水来防蛀牙。
西瓜甜,冰棒凉,适量食用护健康。
勤刷牙,用含氟牙膏,牙齿亮闪闪。

秋风起,果实累,苹果梨子营养美。
咀嚼食物细又慢,保护牙齿不费劲。
定期看牙医,检查牙齿好状态。

冬雪纷飞天气寒,温水刷牙暖心田。
火锅热饮虽诱人,但防烫伤护牙龈。
睡前刷牙很重要,清洁彻底梦香甜。

南通师范学校第一附属小学二(12)班 钱思颖
指导老师 冯旭

日记一则

2024年9月24日 星期二 小雨

今天早上,我刚给教室门口的“空中花坛”浇完水准备修剪枝叶时,有一朵花儿的花瓣振动起来,发出“哗哗”的声音。我壮着胆子把花瓣扒开,一个绿绿的条状的东西扭了出来,仔细一看,啊,原来是一条毛毛虫呀!我把它放到土上,它扭着柔软的身子跳起了舞,然后又爬到绿叶上面晒太阳。我开心极了,因为这样既让花儿不受伤害,又给毛毛虫找到了新家!

晚上去浇花时,花儿一个个对我绽开了笑脸,好像在感谢我,把耳朵凑近一听:“谢谢你为我们除去了虫子!”一股暖流从心中淌过。

真希望小花能长得更茂盛、更美丽,小毛毛虫能更快长成蝴蝶!

南通师范学校第二附属小学三(3)班 唐婉瑜
指导老师 郭敏

大三峡即景

“无边落木萧萧下,不尽长江滚滚来。”无数诗人路过三峡,无数诗歌留在了三峡。我终于有幸去游这诗歌与美景交错结合的三峡。

一大早,我就和妈妈登上了游三峡的邮轮。我们坐在二楼咖啡厅靠窗的位置,邮轮启动了,水波荡漾,如丝绸般顺滑,轻轻地,轻轻地。水不是湖蓝,而是碧绿,很清的那种“碧”,好似一块碧玉、一片晶莹的玻璃镶嵌在群山之间。

远看那些山也看得出它们之险。竟还有人把房子建在上面,这就是三峡人家吧!他们建的是二三层的小别墅,在这儿看上去异常和谐。

后两天,我们还体验了葛洲坝的“水涨船高”。水宝宝争先恐后以肉眼可见的速度涌过来看外面的世界。三峡大坝的升降机更是不用提了,十分有趣。“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。”世界竟造出了如此神奇之景观,实在令人惊叹、令人流连忘返。

南通市新区学校五(2)班 顾钦尧

海洋馆一日游

今天,阳光明媚,我和爸爸妈妈兴致勃勃地去海洋馆游玩。

到了目的地,我们首先来到鲨鱼展区,巨大的鲨鱼在水中无忧无虑地游来游去,看上去可神气了。接着,我们观看了精彩纷呈的海豚表演,它们时而跃出水面顶起彩球,时而潜入水底不见踪影,好像在跟我们玩捉迷藏。台下顿时响起雷鸣般的掌声,我们不禁感叹,这海豚真是太聪明了!随后,我们还参观了企鹅馆,观看了虎鲸表演、人鱼共舞……这里的每一项表演都给我留下了深刻的印象。

一转眼返程的时间到了,我们依依不舍地离开了海洋馆。我好喜欢这里,希望以后还能再来!

海门区能仁小学二(2)班 施昊然
指导老师 施静

《卖词语商店》读后感

《卖词语商店》这本书讲的是狐狸店主和黑猫店员开了一家“卖词语商店”,店里摆放着大小各异、五颜六色的瓶瓶罐罐,里面装满了词语。这些词语不但有颜色、有形状、有味道,还有各自的小脾气。走进店里的客人有着各自的烦恼,卖词语商店每天都在发生着不同的故事。

我最喜欢书里的童话故事《生病的思想家》。有一天,一个老头来到卖词语商店。他是一位思想家,他说自己年纪大了,脑子越来越不行了,总是忘记过去的许多事情。他来卖词语商店翻新词语,想延缓它们消失的速度。狐狸店主对他记忆里的词语库进行检查,在那里,“母亲”一词仍如同阳光下的向日葵一般灿烂,“妻子”也像玫瑰花一样绽放,只是“儿子”一词变得很黯淡。“无论何种情况下,我都不想忘记这三个人,还有这三个词。以后,每个月我都来这里翻新一次。”思想家叮嘱狐狸店主。此外,按照思想家的要求,狐狸店主还为他翻新了“露珠”“老屋”“石榴树”等词语。

其实,思想家、哲学家、科学家在面临死亡和失去记忆时,他们和卖包子、卖瓜果蔬菜的普通人一样,想留下的往往不是曾经的辉煌、名声和荣耀,而是身边的亲人和朋友,抑或是曾经观察过的一颗露珠、摘下过果实的石榴树、童年时居住的老屋、儿时踏过的那片麦田、与小伙伴一起捞小鱼的那条河……

《卖词语商店》这本书构建了一个奇特的词语童话世界,展现了词语的独特魅力。它通过一个个充满奇妙想象的小故事,引领我们关注人们内心的渴求,认知和接受真实的自己。亲爱的朋友,我很喜欢这本书,希望你也能喜欢!

镇江市中山路小学四(5)班 李珈伊